Laboulle A. Cornesse 3° année

LECTURE : émetteur - récepteur

Ecris prés de chaque phrase qui dit le message (= émetteur) et a qui le message est destiné (= récepteur).
Regarde d’abord I’exemple.

Choisis parmi : agent de police — médecin - cliente — instituteur — client — client — auditeur — téléspectateur
- vendeuse — éléve — monsieur météo — malade - journaliste — automobiliste — boucher — serveur.

EMETTEUR RECEPTEUR

Sienk « Un pain blanc coupé, s'il vous plait. » fm/wgamxjm

« Ouvrez votre livre a la page 14. »

« Prenez un comprimé chaque matin avec un grand
...................................... verre d’eau. »

« Puis-je voir votre permis de conduire ? »

« Un coca et un thé, s.v.p. »

« Demain, on annonce des averses de pluie. »

« Je vous conseille de prendre une taille au-dessus. »

« 500 grammes de hachis. J’en mets un peu plus ? »

« Le président francais est en visite dans notre pays. »

Qui dit ce message ? Choisis parmi : vétérinaire, facteur, vendeur, coiffeur, policier, instituteur, pharmacien,
enfant, médecin.

« Voicivotre pull. Celafera 22 eUros. » e
« Bonjour Madame, j'ai une lettre pOUr VOUS. »  cooiiiieiireeee e e eeetrrreee e
« Vous roulez trop vite. Vous aurezune amende ! » e
« Je vous prescris ce médicament, VOUS BUErIrez Vite. »  ..occeeieiiiiiieee e
« Votre chat doit &étre opéré d’urgence ! » e
« Prenez vos cahiers et commencez alire | » e
« Voici le sirop prescrit par votre médecin. » e
« Maman, je peux avoirunbonbon ? » L

« Voulez-vous que je coupe beaucoup ? » e
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CALCUL MENTAL :

300+10=........... 300+5=......... 500-20=........... 1000-5=...........
400+ 70 =........... 500+8=........... 900-10=........... 800-6=...........
50+600=........... 4+800=.......... 800-50=........... 400-8 = ...........

90 +500 = ........... 6+900=.......... 140=200- ........... 400+300-4=..........
390 =300 +............ 507 =500 + ........... 800=960-........... 900-400-3 =..........
210+400 =........... 860-200=........... 107 + 200 = ........... 805-400=...........
450+ 100 = ........... 940-700=........... 302+600=........... 603-200=...........
730+200=........... 520-100=........... 508 +100 =........... 409-100 = ...........
190 +500 = ........... 480-400=........... 604 +300 = ........... 706 -500 = ...........
370+ 600 = ........... 690-300=........... 201+700 =........... 907-900=...........
200+40+8=.......... 300+21=........... 100 + 215 = ........... 215-100=...........
700+90+4 =.......... 600+84=...... 400 + 307 = ........... 907-300=...........
500+70+5=......... 500+49=........... 700 +196 = ........... 589-400=...........
800+20+3=........... 87+400=........... 200+471=........... 721-500=...........
200+200+35=........... 42 +600 = ........... 500+300+99 =........... 464 -200=...........
638 =838 -......... 150+ 20 =.......... 350+ 60 =........... 140-70=...........
472=972 - ........... 210+70=........... 890+40=........... 250-60=...........

116 =716 - ........... 270-60=........... 770+ 80 =........... 570-90=...........

243 =543 - .......... 640-30=........... 530+90=........... 410-40=...........

797 =997 - ........... 480—-50=........... 250+70=........... 620-60=...........
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CONJUGAISON : les verbes avoir et étre a I'imparfait

1. Dans les phrases, colorie le verbe étre en jaune et le verbe avoir en bleu :

Ma casquette était dans la machine a laver.
Avec ce soleil, vous aviez raison de sortir.

Au zoo, le perroquet avait de belles couleurs.
Hier, nous étions dimanche.

Avant, tu avais peur dans le noir.

Au cinéma, j’étais au premier rang.

Nous avions froid sous la tente.

Les voitures étaient moins rapides autrefois.
Les trapézistes n’avaient pas peur du vide.
Avant, j’avais envie de devenir coiffeur.
Autrefois, vous étiez nos voisins.

Tu étais déja grand a cing ans.

2. Compléte en conjuguant le verbe étre a

3. Compléte en conjuguant le verbe avoir a

I'imparfait. I'imparfait.
Avant, j oo, souvent puni par mon | Autrefois, j’...cccccceiiiiiiiiiiieeees un poisson rouge
pere nommé Bubulle.
Autrefois, ma grand-mere ......cccocceeeeeviiieeeeeeens VOUS cevvvieeieeieeeeeeceecies construit un beau chateau
acrobate. de sable
Les vetements ......ccccccvvvvvveeeeeeeeeeennn. en train de J'ai vu un écureuil QUi .....coovevenniiiieeieeee. trouvé un
sécher sur un fil. gland.
NOUS ..eevrrrrereeeeeeeeeeeeeeeeeennn, trés douées pour jouer a Pendant les vacances, NOUS .......cceeeeeeeeeeeiieeccnnnnnns le
la marelle. temps de jouer.
Avant, tu ...ccceveeeeeniiiiie, trop petit pour monter | Les enfants .......ccccccvvvvvveveeeennnnnn. du plaisir a écouter
sur ton vélo. des histoires.
J’ai 'impression que Vous .......ccccceecvveeeee e, tres AVANE, TU eoveoeeeeoeoeeeeeeeenn peur des araignées.
fatigués.

4. Compléte les phrases avec le pronom qui convient.

je - j - tu - il - elle - nous - vous - ils - elles

............... avions soif apres la course.
............... avais oublié ma montre.
............... étaient seuls dans la nuit.
............... avait des cheveux blonds.
............... étions en avance a l'école.

............... étais avec toi au spectacle.

.......... étiez droles avec vos nez rouges.
.......... étais avec moi dans le bus.
.......... aviez des chaussettes rouges.
.......... était trop fatigué pour travailler.
.......... avais perdu ton chemin.

.......... avaient besoin d’aide.

3° année
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5. Recopie les phrases en conjuguant les verbes a I'imparfait.

Cet arbre est vert au printemps.

PROBLEMES :

Effectue les opérations écrites sur une feuille séparée.

1. Jachéte un salon pour 635 € et une table pour 275 €.

Combien dois-j& AU VENGEUL 2 ...ttt e e e e e e e e e e e s e s e e st b eaaeseeeeaaaeeeeseesansnnnnnnes
2. Jachete un manteau pour 146 €, des bottines pour 97 € et des pantoufles pour 18 €.

AU PAYEE 2 ettt ettt ettt ettt et et et et e et et e et et e a et et et ereetere e see e et et ereaes
3.)’ai 950 € en poche et j'en dépense 375 €.

COMDIEN @I-J8 BNCOIE 2 ..eeiiieiieeeee ettt e e e e e e e e e e e e se e ae e aeaeeeeeaeaaaaaeeeseasaansssssasanesaeaaaaaeeessanan
4. Prix coltant : 645 €. Ristourne : 98 €. PriX Nt ? ....cccuiiiiiiiiieiiecee e
5. Mon compte bancaire contient déja 645 €.

Que me reste-t-il encore a épargner pour avoir 1000 € 2 .....cevveieeiiieiiiiieiiieeeeeee e eeeeeeeeeaarranees
6. J'achete un lave-vaisselle ; je donne un billet de 500 € et on me rend 117 €.

QUE COULE 18 1aVE-VAISSEIIE P cevvereeeeieieiieee ettt ettt e ettt e e et eeataaaeseseetrsaeseeeeeasnnssssseasnnnssesenens




